厦门大学经济学院金融工程方向课程研修班招生简章（广州班）
学制：2年   学费：31000元   上课地点：广州
简章简介：厦门大学经济学院金融学（金融工程方向）课程研修班，学制2年，学费31000元。根据课程班的要求，经过考核，培养方案规定的各门专业课成绩均合格，达到规定学分者，颁发结业证书。
一、厦门大学简介
　　厦门大学由著名爱国华侨领袖陈嘉庚先生于1921年创办，是中国近代教育史上第一所华侨创办的大学，历史悠久，底蕴深厚。历经几代人的辛勤创业和不懈努力，厦门大学已迈入国家重点建设的"世界知名高水平研究型大学"行列，是国家“211工程”和“985工程”重点建设的大学之一，综合实力位居全国高等学 府前列。
　　
二、厦门大学经济学科简介
　　经济学科是厦门大学的支柱学科和优势学科，他源于1921年厦门大学建校初期的商学部。1982年5月经教育部批准，原厦门大学经济系升格为厦门大学经济学院，这是中国大陆重点综合性大学建立的第一所经济学院。目前全国只有3所高校同时拥有理论经济学和应用经济学一级国家重点学科，厦门大学经济学科便是其中之一。2005年6月成立王亚南经济学院，经过多年得的发展，研究院已成为亚太地区和中国一流的、与国际接轨的现代经济学教育与研究机构及学术交流中心。多年来经济学院和王亚南经济学研究院凭借独特的学科优势， 逐步形成办学理念的规范化、现代化、科学化和国际化，是中国大陆最重要的经济学教学与科研基地之一。
　　目前，厦门大学经济学科秉持“学术服务社会、知识创造价值”的核心理念，依托经济学科雄厚的国际化师资力量、广泛的社会资源和校友资源，已成功举办各类EDP（总裁班）、在职专业硕士（课程班）、和海外留学等项目，为社会各界精英提供了学习深造的机会和专业、优质的服务。
　　
三、招生条件
　　1、遵守法律、法规，品行端正，优秀业务骨干，身体健康并能坚持在职学习者；
　　2、申硕学员入学时必须已经获得学士学位；研修且非申请硕士学位学员可放宽至大专学历。
　　
四、招生专业
　　金融学（金融工程方向）
　　
五、课程特色
　　名师授课：选派厦门大学经济学院、王亚南经济研究院以及全校优秀的教师骨干，组织最精干、富有教学经验的师资队伍为学员授课，理论与实务相结合。
　　院友资源：所有学员均可加入厦门大学经济学院院友会，分享厦门大学经济学科丰富的海内外院友资源。
　　高端论坛：邀请国内外著名教授、经济学家和业界的专家来院讲学，举办高端论坛和学术讲座，学员可免费参加。
　　终身学习：学习结束后，已结业的学员可以凭学员证件免费参加厦门大学经济学院举办的高端论坛与讲座，为所有学员提供继续学习和交流的机会。
　　
六、课程设置
 
	金融学必修课程

	社会主义经济理论、西方经济学、国际经济学、英语、财政理论与政策、货币金融理论、计量经济学、金融机构与风险管理、国际金融

	金融学专业选修课程

	投资银行与资本市场、金融工程、保险学、高级公司金融、证券投资基金理论与政策、公司财务管理、市场营销学、比较税法研究、西方税制改革、资产评估理论研究、税务会计、产业经济学、企业社会责任理论、管理心理学、房地产投资决策分析、投资风险管理、金融投资决策理论、市场营销学、企业并购、战略管理、股票上市操作


　　（说明：课程设置以当年培养计划为准）
　　
七、培养方式
　　1、学制：课程班学制2年，符合申硕条件者，根据学籍注册的时间及考试通过情况，从入学到授予硕士学位，通常需要3-4年。
　　2、学习时间：每门课程，安排连续两天周末集中授课；上课时间教务老师提前通知；
　　3、授课方式：厦大名师亲临授课；采取理论与实践相结合、集中讲授与自学相结合的学习方式教学。
　　
八、学位与证书
　　1、具有学士学位者通过国家教育部同等学力申硕统一考试外语、学科综合考试，可申请进入硕士论文写作阶段，通过答辩，按国家规定授予硕士学位(国家学位办统一监制、统一编号)。
　　2、本科无学士学位及大专学历的学员，研修且非申请硕士学位的，根据课程班的要求，经过考核，培养方案规定的各门专业课成绩均合格，达到规定学分者，颁发结业证书(钢印、红印、统一编号)，成绩单(红印)。
　　
九、以同等学力申请硕士学位
　　1、学士学位获得之日起3年以上； 
　　2、通过同等学力人员申请硕士学位的外国语水平及学科综合水平全国统一考试； 
　　3、通过学校组织的课程，每门课程修满学分并考试合格；
　　4、在全国统一刊号的期刊上发表一篇学术文章； 
　　5、通过学校组织的论文答辩。
　　
十、收费标准
1）报名审核
2）课程研修班学费：31000元，学费需在通过报名审核后一次性转入厦门大学（入学后不得退学费）
　　【开户银行】：工商银行厦大支行
　　【户　　名】：厦门大学
　　【账　　号】：41000 21709 02490 4620
　　特别提醒：汇款凭单上须写明“经院厦门GZ课程班XXX”。
[bookmark: _GoBack]3）增值服务费（申硕指导，教材资料、异地班务管理。沙龙，文体活动等）
十一、报名方式
　　1、报名时间：即日起开始报名，额满开班
　　2、报名手续：
　　　报名手续：可采取邮件报名或现场报名（根据个人需求）
（1）填写《厦门大学课程进修班学员报名登记表》并交纳报名审核费；
（2）本人学士学位证书复印件、身份证复印件、毕业证书复印件。（邮件报名直接回传电	子版资料即可，学历学位扫描件或是直接手机拍照）
（3）开课前提交1张一寸+2张两寸（同一底板彩照）


注：交付学校审核的本科毕业证、学士学位证书、身份证必须真实有效，若因证书不真实造成后果，一切责任有本人自负。

十二、在职读硕需要做好四大准备
　　①职业规划准备：首先要做好职业规划。需要根据本科专业、目前所从事的职业与职位、兴趣爱好、职业发展目标等因素，进行综合考虑是否攻读硕士学位； 
　　②方式选择的准备：攻读硕士学位有不同的方式，各种方式有各自的优势与不足，在职人士要挖掘自身的实际情况和深造要求做出选择； 
　　③专业方向选择的准备：专业方向选择包括学校选择和专业选择两部分。在职人士可通过各招生院校的网站了解相关学校及专业信息；并根据自身知识基础和能力水平报考合适的学校及专业； 
　　④财力、时间的准备：读硕是一场持久战，更是一项昂贵的投资，无论是选择全日制读硕还是在职班，都要在金钱上做好充分的准备，时间上做好适当调剂和安排。
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