 暨南大学应用心理学专业高级研修课程招生简章
（人力资源管理、教育心理学、临床心理）
百年名校，巍巍暨南。我们以MBA的师资、简洁实用的课程、博导教授的讲座、案例教学的方法，为学员转型、升级打造新的知识平台；我们致力于培养学员的国际视野与商业思维，传授新的经营哲学和管理理念，提升学员的思维素质；用丰厚的人脉资源、百年高校的文化底蕴塑造南粤商业精英。

企业管理系现有四个博士学位授权点，五个硕士学位授权点，专任教师40多人，80%拥有博士学位，大多具有海外进修、访学经历。本系视课程班为声誉传播的媒体，尽选精英上阵，任课教师兼具丰富的教学经验和实践经验，博闻广见的学识、生动活泼的讲授、鞭辟入里的分析带你进入新的知识境界。20年的办学经验沉淀为优质的教育质量，经由庞大的校友网络惠泽四方，产生了良好的社会效益，取得了社会的广泛认同和赞誉。

暨南大学应用心理学硕士点1998年获批，是广东省第一个应用心理学硕士点。13年来，该专业的报读踊跃，好评如潮。从1999年-2013年连续招收15届研究生课程班学员，现已招收学员过千名，影响甚大。在2005年的“首届中国珠三角100名最具价值人力资源经理”中，我校应用心理学专业硕士课程班就有三名学员入选。我校应用心理学师资阵容强大，国内外知名学者和专家云集，是省内最强的师资队伍，在全国也是名列前茅。

为了培养具有理念先进、方法规范的应用心理专业高级人才，暨南大学举办应用心理学专业高级研修课程班，本专业由从事管理学、心理学、临床心理学、人力资源管理研究的专家、学者组成导师组，。

招生方向：

人力资源、临床心理学、教育心理学

主要专业课程设置：
1. 人力资源方向：组织行为学、人力资源管理、发展心理学、人力资源测评、管理沟通、心理学研究方法与高级统计、心理学原理与方法、心理学专题、社会心理学、劳动法、企业文化等，为学员开设专题论坛和讲座。
2．临床心理学方向：临床心理学、行为治疗、认知治疗、心理学专题、人格心理学、社会心理学、心理学研究方法与高级统计、心理学原理与方法、心理测量学、发展心理学、精神分析等。

3、教育心理学方向：教育心理、精神分析、社会心理学、管理沟通、人力资源测评理论与技术、经济心理学、心理学专题、人力资源管理、组织行为学、心理学研究方法与高级统计、心理学原理与方法等

师资介绍：

凌文辁，北京大学本科毕业和中国科学院研究生毕业，留学日本。曾任中国科学院心理研究所研究员、博士研究生导师、副所长、学位委员会主任等职。现任暨南 大学管理学院人力资源管理研究所教授、博士研究生导师。是我国行为科学的最早开拓者之一，在工业心理学、组织行为学和人力资源管理等研究领域成绩卓著。兼任广东省社会心理学会会长,广东省人力资源管理协会名誉会长，广东省 心理学会副会长，多所大学的客座教授等职。

李爱梅：管理学博士，教授，博士生导师，现任暨南大学管理学院人力资源所副所长，组织行为与人力资源管理学科组组长；中国社会心理学会常务理事；广东省社会心理学会副会长，广东省组织与人力资源管理学会副会长；美国管理学会会员和中国管理研究国际学会会员，同时担任国家自然科学基金委管理学部同行评审专家。长期从事组织行为、行为决策与人力资源管理方向的研究，
吴三清，清华大学工商管理硕士，暨南大学管理学人力资源与组织行为学方向博士，美国斯坦福大学高级工商管理核心课程进修，管理学副教授，在专业领域，英语能力达到同声传译的水平。

叶茂林，心理学博士，浙江大学管理学院管理学博士后，暨南大学管理学院教授，中山大学心理学系兼职教授，暨南大学管理学院企管系副主任，暨南大学心理学科组长。曾先后为美国哥伦比亚大学、香港中文大学高级访问学者。主要从事心理学应用、人力资源管理和组织行为学方面的教学和研究。

朱瑜，博士，副教授，硕士生导师。美国印第安那州立大学博士后，2007年国家首批“建设高水平大学”公派留学博士。暨南大学管理学院人力资源管理硕士，华南理工大学工商管理学院国家公派留学博士，美国管理协会（AOM）和中国管理研究国际学会（IACMR）会员。先后主持国家级、省部级与企业咨询课题三十余项，独著/合著六部，在管理类重要期刊发表论文四十余篇，多篇文章被人大复印资料与EI转载或收录。研究领域为战略人力资源管理、组织行为学、领导理论、知识管理、创新管理和智力资本管理，为国内《外国经济与管理》、《心理科学进展》等多家重要核心期刊杂志评审专家。

暨南大学应用心理学专业高级研修课程特点：
学成易：免试入学；成绩 5 年有效；申请硕士学位时，可分阶段参加外语和综合课考试。
师资强：任课教师精挑细选、久经考验，由从事管理学、心理学、临床心理学、人力资源管理研究的专家、学者组成导师组，广受学员好评。
投资少：课程班两年学习费用共3万元；若申请硕士学位，论文指导费为1万元。
弹性大：可以多阶段学习，硕士课程成绩5年有效，全部课程通过颁发结业证书，通过硕士资格审查，获得硕士学位证书。
获益多：不仅学习知识，还能收获友情，获得高级研修课程校友网络，更能得到事业发展良机。
班级活动：每班均有专业教师担任班主任，协助组织丰富多彩的班级活动，加强师生之间的互动，在你的学习经历中注入快乐和友谊。
导师制：由博士、教授担任导师，指导学员的学习过程及论文写作，培养学员的归属感，提升学员的学术水平。
具体事宜如下：

1、报名条件：申请人一般应为大学本科毕业。
 2、报名时间：正在报名中，周一至周日都接待报名，9月中旬入学
         3、报名办法:
A、凡符合报名条件者，按要求填写好《暨南大学高级研修课程报名表》发至邮箱（13121135903@qq.com ）
　　B、报名手续：持本人身份证、毕业证书、学位证书原件及复印件，报名登记表；一寸免冠近照2张；到指定办公室报名。
 4、培养方式：学制二年，非脱产学习，周末校本部上课，有寒暑假。
5、学费：1.5万元/年

6、证书与学位：

(1)、学员完成规定的学习课程并获得相应学分的，颁发“暨南大学高级研修课程结业证书” 

(2)．符合同等学力申请硕士学位条件者，通过同等学力学位课程考试并和论文答辩者，由暨南大学大学授予应用心理学专业硕士学位。

7、课程咨询：王老师、陈老师

电话： 010-59480917

备注：根据国务院学位办相关文件规定，已获得学士学位并在获得学士学位后工作三年以上，或虽无学士学位但已获得硕士或博士学位者，在教学、科研、专门技术、管理等方面做出优秀成绩的，可向我校提出硕士学位申请，经我校统一认定后，可报名参加全国同等学力人员外国语水平考试与学科综合水平考试。
同等学力申硕有哪些优势？

答：1.不考数学，只考外语和专业综合两门；

2.可以分阶段参加外语和专业综合考试，每通过一门都保留成绩，压力相对较小；

3.先免试入学，修学分和申硕考试同步进行，结省时间，最快2.5-3年就可以拿到硕士学位

4.不划分数线，只要考及格就可以，同学之间没有竟争性；

5.只有入学的学员才能参加申硕考试，竟争力小。
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